



Hagyományok útja az iskolákban

Kuruc Hagyományörző Egyesület
RÁKÓCZIFALVA

J. P. Rákóczi Terence

TÁMOGATÓ:



KÖZIGAZGATÁSI ÉS IGAZSÁGÜGYI HIVATAL



HAGYOMÁNYOK
ÚTJA

Mottó: „Európa nem arra kíváncsi, hogy átvettünk-e mindent, amit az európai művelődés nyújthat, hanem arra, hogy a magunkéból mivel gyarapítottuk az európai művelődést.”

(Györfly István néprajzkutató)



A helyi hagyományok, a magyar népművészet és egyéb nemzeti értékeink széles körű hazai és külföldi bemutatása, megismertetése mind az országmárka erősítésében, mind gazdasági, kulturális és szellemi teljesítményünk, természeti és épített értékeink elismertetése szempontjából kiemelkedő jelentőségű. A következő generációk nemzeti hovatartozásának, magyarságtudatának kialakításában, megerősítésében is fontos szerepet játszik.



Felvonulás és előadás Apátfalván a Dózsa György Általános Iskolában

Nemzetközi és hazai tapasztalatok tükrében kérdés az, hogy hogyan tudjuk hasznosítani meglévő hagyományainkat, nemzeti sajátosságainkat és értékeinket? E fontos kérdésre kíván szervezetünk jelen kezdeményezésével - lehetőségeihez igazodva - választ adni és ebből adódóan kitörési pontot találnia ötletei megvalósítása terén.

Bemutakozás

A Kuruc Hagyományőrző Egyesület 2000 februárjában alakult, alapvető profilunk a magyar kultúra, a közművelődés, a hagyományőrzés ápolása, népszerűsítése hazai és határon túli magyar térségekben, valamint több külföldi országban is. Rendezvényeink nemzedékek közötti együttműködésen alapulnak, s minden korosztályt átölelnek. Fontosnak tartjuk a fiatalok bevonását programjainkba, hagyományaink és népművészetünk megismertetését és népszerűsítését köreikben.



Dramatikus játék Mezőtúron a Rákóczi Úti Általános Iskolában

Célok: A rákóczi falvai Kuruc Hagymányörző Egyesület 15 éves működése során a magyar hagyományok őrzése és ápolása mellett, mindig nagy figyelmet fordított tevékenységének népszerűsítésére a fiatal korosztály számára is. Ennek érdekében, régi kuruc kori mondák zenés, táncos történelmi jelenetek feldolgozásával, iskolai csoportoknak tartott nagy sikerrel bemutatókat több tanintézményben is.

Fontosnak tartjuk az iskolás korosztály bevonását nemzeti értékeink, hagyományaink feltárásába, népművészeti tevékenységek elsajátításába, művelésébe és azok előadásába, bemutatásába. Tevékenységünket tovább fejlesztve, egy-egy élő történelemóra keretében a hagyományörző viseletben való megjelenés, a zenés-táncos történelmi jelenet előadása mellett, élő népzenevel is gyarapítjuk fellépéseink tartalmát, emeljük szakmai színvonalát.



Bemutató a Bolgár Kultúra Napján (Apriltzi - Bulgária)

Oktatási intézmények számára kidolgoztunk és összeállítottunk egy komplett programot, mely átfogóan bemutatja a kuruc kor hagyományait, történelmi jellegzetességeit, népi és katonai viseleteit.

A bemutató tartalmaz:

- népzenei és néptánc elemeket
- vidám kuruc kori zenés-táncos történelmi jelenetet
- ruházat és fegyverzet bemutatót
- kuruc toborzót, melyben a gyermekek beállhatnak Rákóczi seregébe, a képzeletbeli kuruc tábor lakóivá válhatnak, magukra ölthetik a kuruc mentét és süveget.



Megemlékezés, ünnepség és kuruc kori kiállítás Szajánban (Vajdaság)

A nézőközönség a bemutató szinte minden elemébe interaktív módon személyesen bekapcsolódhat. Ezáltal a figyelem és az érdeklődés is megsokszorozódik, mivel az iskolatársak is aktív szereplői az eseményeknek, s a végére már minden gyermek kedvet kap a szerepléshez.

A program természetesen nem csak iskolákban adható elő, hanem a felnőtt közönség számára is szórakoztató lehet és hasznos történelmi ismereteket továbbbíthat, rendezvények alkalmával történő fellépéseink során.



Fellépés Szolnokon

E programhoz kapcsolódva, hosszabb távon, nemzetközi hálózati rendszerünk adta lehetőségeket felhasználva kívánjuk összekötni a határainkon túli magyar hagyományokat, természeti és kulturális értékeinket őrző és ápoló civil szervezeteket, önkormányzatokat és intézményeket egymással és határainkon belüli hasonló célokért tevékenykedők körével.

Magyar hagyományaink sokszínűségéből, az egymáshoz kapcsolható szellemi, tárgyi, és természeti örökségünk összeillesztésével határokon átívelő programokat állítunk össze. Az összehangolt értékeink kínálatából kulturális és turisztikai útvonalakat hozunk létre. Projektünkben az együttműködő felek - az általános gyakorlattól eltérően az ismertségért, a látogatókért folytatott versenyben - nem konkurencsei, hanem segítőtársaivá válnak egymásnak.



Kuruc toborzó Szerencsen a Rákóczi Zsigmond Általános Iskolában

Célkitűzések: célunk a helyi hagyományok feltárása, a magyar népművészet szellemi és tárgyi tradicionális értékeinek megőrzése és a hagyományokon alapuló művelődési igények kielégítése, a fiatalok történelmi és helyismeretének gyarapítása, lakhelyükhöz való kötődésük erősítése.

A „Hagyományok útja” hálózati rendszerünk honlapján részletesen beszámolunk a projekt tervezetéről, a megvalósítás aktuális folyamatáról, az elért eredményekről és kezdeményezésünk további folytatásáról, valamint az ahhoz való csatlakozás lehetőségéről.

www.hagyomanyokutja.atw.hu

*Kuruc Hagyományőrző Egyesület
5085 Rákóczi falva, Kossuth Lajos út 23.
Tel./fax: +36 56 441 464, e-mail: kurucok@t-online.hu*



*Bemutató Splitben a Diokletianus palotában
az Új Magyar Kulturális Központ rendezvényén (Horvátország)*